Jautājums: 

Vai konkursa nolikuma 2. un 9. pielikumā pretendentam ir jānorāda līguma izpildes laiks mēnešos?  

Atbilde:
Pretendents konkursa nolikuma 2. un 9.pielikumā var norādīt izpildes laiku tikai mēnešos.
Jautājums: 

Lūdzu veikt grozījumus konkursa nolikuma 1.12. punkta prasībās, nosakot piedāvājuma nodrošinājuma termiņu!

Atbilde:
          Piedāvājuma nodrošinājums ir spēkā 90 dienas:
Jautājums: 

Kādā apjomā EUR pretendentam ir jābūt pieejamiem finanšu resursiem? Lūdzu veikt grozījumus konkursa nolikuma 3.2.1. punktā, nosakot finanšu līdzekļu apjomu EUR?

Atbilde:
Pretendentam ir jābūt pieejamiem finanšu resursiem, lai uzsāktu objekta būvniecību, jo saskaņā ar konkursa nolikuma 10.pielikuma 2.3. punktu, avansa maksājums nav paredzēts, savukārt pārējie maksājumi tiks veikti pēc faktiski izpildīto Darbu apjoma.
Jautājums: 
a) Kuras grupas ēka ir iepirkuma priekšmets?

b) Lūdzu veikt grozījumus konkursa nolikuma 3.2.6. punktā un 4.3.3. punktā, nosakot samērīgu prasību par vispārējās civiltiesiskās atbildības apdrošināšanai, vai arī pamatot konkursa nolikuma 3.2.6. punktā noteikto vispārējās civiltiesiskās atbildības apdrošināšanas apmēru 100% no piedāvātās līgumcenas!

Atbilde:
a) II. grupas ēka.
b) Tehniskajā piedāvājumā iekļauj apdrošināšanas kompānijas garantijas vēstuli, ka gadījumā, ja pretendentam tiks piešķirts iepirkuma līgums, pirms darbu sākšanas starp apdrošināšanas kompāniju un pretendentu tiks noslēgts līgums par pretendenta civiltiesiskās atbildības apdrošināšanu attiecībā uz būvdarbiem  ar minimālo atbildības limitu vismaz 15 000.00 EUR apmērā. Pēc līguma noslēgšanas, bet pirms darbu sākšanas pretendents iesniedz apdrošināšanas polisi pasūtītājam.
Jautājums: 
Vai pretendenta tāmes ir jāiekļauj Tehniskajā vai Finanšu piedāvājumā? Lūdzu veikt attiecīgi grozījumus konkursa nolikumā!

Atbilde:
Pretendenta Tāmes jāiekļauj Finanšu piedāvājumā.
Jautājums: 
Vai Konkursa nolikuma 10.pielikumā “Līgums” punktā 5.1. noteiktais garantijas termiņš ir norādīts korekti?

Atbilde:
Garantijas laiks Izpildītāja veiktajiem Darbiem ir 3 (trīs) gadi pēc darbu pieņemšanas – nodošanas akta abpusējas parakstīšanas. 

Jautājums: 
Ja Piedāvājuma nodrošinājums iesniedzams bankas, apdrošināšanas kompānijas garantijas veidā, kāds ir jānorāda Pasūtītāja un atlīdzības saņēmēja nosaukums, reģistrācijas numurs un juridiskā adrese? Lūdzu precizēt!
Atbilde:
Dagdas novada pašvaldības Ezernieku pagasta pārvalde, Reģ.Nr.:90000018069, "Pagastmāja", Ezernieki, Dagdas novads, LV-5692, AS SEB banka, kods: UNLALV2X, konts: LV17UNLA0050018153222.

