Jautājums:

Tehniskajā projektā atrodama informācija par mobilo ratiņkrēslu pacēlāju, bet tāmē šāda pozīcija nav iekļauta. Lūdzu precizēt!

Atbilde:

Tehniskajā projektā ir informācija, bet darbu apjomos neparādās mobilais ratiņkrēslu pacēlējs, jo tas jau ir iegādāts Ezernieku vidusskolas vajadzībām, līdz ar to šī pozīcija ir izslēgta no darbu apjomiem.
Jautājums:

Lūdzu papildus informāciju pat tāmē norādīto sporta zāles inventāru.

Atbilde:

Darbu apjomu sporta zāles inventāra sadaļā ir norādītas galvenās tehniskās prasības un parametri augstākminētajam inventāram, pretendenta piedāvātajam inventāram jāatbilst šīm prasībām.
Jautājums:

Ar šo vēstuli  informējam, ka ar 2016. gada 1. janvāri ir stājusies spēkā jauna Eiropas Savienības regula Nr.1253/2014, kuru īsteno attiecībā uz ekodizaina prasībām ventilācijas iekārtām. Projektā ''Sporta zāles būvniecība Dagdas novada Ezerniekos'' paredzētā gaisa apstrādes iekārta ATREA Duplex 2500 Multi neatbilst jaunās Eiropas Savienības regulas prasībām. Gaisa apstrādes iekārtas, kuras neatbilst šai regulai, ir aizliegtas ražošanai un importēšanai visās ES valstīs. Lūdzam precizēt gaisa apstrādes iekārtas specifikāciju atbilstoši jaunās Eiropas Savienības regulas prasībām.
Atbilde:

Var pielietot ekvivalentu.
Jautājums:

Lokālā tāme 1.1, pozīcija 7.8 –“Reģipša starpsienu ierīkošana”. Lūdzu precizēt, kāds ir reģipša starpsienas tips, reģipša apjomus un minerālvates biezumu?
Atbilde:

Reģipša starpsienas paredzētas no 1 kārtas reģipša, bet sanitārās telpās (tualetēs un dušas telpās) – papildus mitrumizturīgā reģipša kārta. Minerālvates biezums – 75 mm.

Jautājums:

Lokālā tāme 1.1, pozīcija 9.3 – “dēļu klājums”. Lūdzu precizēt, vai iepriekšminētā pozīcija nedublējas ar zemāk esošajām pozīcijām 9.4 un 9.5?
Atbilde:

Precizēts.  Sk.p.9.3. Dēļu klājums ir darba nosaukums, zemāk minētie nepieciešamie materiāli.
Jautājums:

Tehniskajā piedāvājumā uzrādīts, ka jāiekļauj “Apliecinājumi materiālu (iekārtu) kvalitātei un atbilstības standartiem”. Lūdzu precizēt kādām materiālu grupām un iekārtām nepieciešams uzrādīt atbilstības deklarācijas un, vai nepieciešams uzrādīt visiem materiāliem šīs atbilstības deklarācijas?

Atbilde:

Pretendenta parakstīts apliecinājums, ka būvniecības laika tiks izmanīti materiāli un iekārtas, kuras ir sertificētas atbilstoši Latvijas valsts standartam vai citiem Latvijā esošiem standartiem un jāizmanto to formu produkcija, kurām Latvijā ir pastāvīgas produkcijas realizācijas pārstāvniecības. Atbilstības deklarācijas būs jāiesniedz pie objekta nodošanas.
Jautājums:

Poz.Nr.30 pretendents lūdz precizēt siltummaiņa marku un tehn. parametrus (temperatūra, spiediena kritums utt.).

Atbilde:

Siltummaiņa tehniskie parametri: Q=5 kW; 75/65C Δp20 k Pa – 70/50C  Δp20kPa.
Jautājums:

Poz.Nr.36 Temperatūras kompensators ECL 100M "Danfoss" –šī izstrādājuma ražošana ir pārtrauktā (noņemts no ražošanas). Lūdzam  norādīt cita kompensatora marku.

Atbilde:

ECL Comfort 110 „Danfoss”.

Jautājums:

Pretendents lūdz paskaidrot, kā  tiks plānota   kārsta ūdens temperatūras regulācija?
Atbilde:

Karstā ūdens temperatūras regulēšana tiks nodrošināta ar iegremdēto karstā ūdens boileri, temperatūras devēju, un cirkulācijas sūkni.
Jautājums:

Siltummezglā ir turp- un atpakaļgaitas kolektori.  Pie kolektoriem ir pieslēgta skolas un sporta zāles apkure, kārsts ūdens un citi. Vai tiks regulēta siltumnesēja temperatūra uz dažādiem apkures kontūriem? Jā plāno, tad kā?

Atbilde:

Projektā nav paredzēta siltumnesēja temperatūras regulēšana pa apkures kontūriem.
Jautājums:
Basketbola groza tehniskie parametri.
Atbilde:

Basketbola vairogs. Veids: rūdīta stikla metāla rāmī ar polsteri apakšējai malai.Izmēri: 1800 x 1050 x 12 mm.

Basketbola vairoga stīpa. Veids: sacensību atsperu stīpa ar tīkliņu.

Basketbola vairoga stiprinājuma konstrukcija. Veids: pie sienas stiprināma pielokama konstrukcija ar vairoga augstuma regulēšanas iespēju (sacensību grozs). Konstrukcijas projekcija - no 200 līdz 240 cm. (precizēt dabā).Paredzēt vienas konstrukcijas stiprināšanu balkona pusē, ņemot vērā to, ka stīpas augstumam virs zāles grīdas jābūt 3,05m, bet balkona grīdas līmenis virs zāles grīdas ir 3,00m.
Jautājums:
Nolikuma 4.2.6. pants nosaka: „Pretendenta izziņa, ka pretendentam ir pieejami finanšu resursi, kas nepieciešami lai nodrošinātu nepieciešamos līdzekļus līguma izpildei. Izziņai jāpievieno finanšu resursu pieejamību apliecinoša dokumenta kopija”. Lūdzam paskaidrot par kādu apliecinošo dokumentu iet runa, piem. Pretendenta bankas konta izdruka, bankas apliecinājums vai kāds cits dokuments.
Atbilde:
Pretendenta bankas konta izdruka, bankas apliecinājums vai kāds cits dokuments (aizdevuma līgums, kredītlīnijas līgums).
