	
	


Dagdas novada pašvaldības sporta spēles
     Nolikums

I.      Mērķis un uzdevumi.
Popularizēt sportu kā veselīga dzīvesveida sastāvdaļu pašvaldības iedzīvotāju vidū. Sporta aktivitātēs noskaidrot Dagdas novada sportiskāko novada kolektīvu.
II.       Laiks un vieta.
Sacensības notiek 2016.gada 20.augustā plkst.10.00 Ezerniekos (pulcēšanās pie Ezernieku vidusskolas).

III. Dalībnieki.

Dagdas novada pašvaldības sporta svētkos tiek aicinātas piedalīties Ezernieku, Andzeļu, Asūnes, Bērziņu, Dagdas, Andrupenes, Konstantinovas, Ķepovas, Svariņu, Šķaunes pagastu, Dagdas pilsētas un novada iestāžu komandas. Komandā 10 dalībnieki, no kuriem obligāti 4 pašvaldības darbinieki (izņemot tos pagastus, kuros nav pārvaldes) un iedzīvotāji, kuri deklarējuši savu dzīvesvietu Dagdas novada administratīvajā teritorijā vai strādā attiecīgajā pašvaldībā un kuri sasnieguši 18 gadu vecumu. Par savu veselības stāvokli dalībnieks atbild pats, par ko parakstās pirms sacensībām pieteikumu veidlapā.

IV. Sacensību organizācija un finansiālie izdevumi.

Sacensības organizē un izdevumus, saistītus ar apbalvošanu, sedz  Dagdas novada pašvaldība. Komandu sacensības notiek pēc stingra grafika, kas komandām ir jāievēro. Individuālām sacensībām ir brīvais apmeklējums. Sacensību galvenais tiesnesis Dagdas novada sporta pasākumu organizators Jevgēnijs Višņevskis t.22497772, e-pasts visnevskis@dagda.lv

V.  Pieteikumi.      

Komandas iepriekš piesakās līdz 19.augustam pa tālruni 22497772  vai

e-pastu: visnevskis@dagda.lv. Rakstiskais pieteikums jāiesniedz sacensību dienā līdz plkst.9.30. Pieteikumā jānorāda komandas nosaukums, dalībnieka vārds, uzvārds, dzimšanas gads, sporta veids, kurā viņš startēs, un paraksts par veselības stāvokli.
VI.      Sacensību vērtēšana, uzvarētāju noteikšana un apbalvošana.


Sacensības notiek 8 sporta veidos, kurus vērtē atbilstoši sporta veida noteikumiem. Kopvērtējumā komandas vietu nosaka pēc  7 sporta veidos izcīnītās mazākās punktu summas. Pagastu pārvaldnieku un iestāžu vadītāju sacensībās notiek individuāls vērtējums. Komanda par izcīnīto 1.vietu katrā sporta veidā saņem 1 punktu, par 2.vietu – 2 punktus, par 3.vietu – 3 punktus utt.. Komandai, kurai nav visu sporta veidu ieskaites, tiek piešķirti ”n + 1” punkti („n” kopējais komandu skaits sacensībās). 

1.– 6.vietu ieguvējas komandas apbalvo ar kausiem. Par uzvaru atsevišķos sporta veidos komanda tiek apbalvota ar kausu, 2.-3.vietu ieguvējas ar diplomiem. Individuālos uzvarētājus, 2. un 3.vietu ieguvējus apbalvo ar medaļām.


VII.      Sporta veidu noteikumi.
1) Brīvdabas volejbols.
Komandā 2 vīrieši un 2 sievietes. Komandas savā starpā spēlē 1 setu līdz 25 punktiem. Par uzvaru tiek piešķirti 2punkti par zaudējumu 1punkts. Sacensību sistēma tiks noteikta pēc pieteikto komandu skaita.
2) Soda sitieni pa futbola vārtiem.
Katrs dalībnieks izpilda 4 ieskaites sitienus uz precizitāti. Tiek vērtēti trīs labākie vīriešu un sieviešu rezultāti. Komandu vērtējumā uzvar komanda ar labāko rezultātu.  
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3) Basketbola metieni pa grozu.
Katrs dalībnieks izpilda 10 soda metienus. Tiek vērtēti trīs labākie vīriešu un sieviešu rezultāti. Komandu vērtējumā uzvar komanda ar labāko rezultātu.
4) Riepu kērlings
Dalībniekam jāripina riepas tā, lai tās apstātos pēc iespējas tuvāk norādītajam mērķim. Rezultāta fiksēšanai ņem vērā divas tuvākās riepas un summē to atrašanās attālumu no mērķa. Tiek vērtēti trīs labākie vīriešu un sieviešu rezultāti.
5) Svarbumbu celšana
Sacensībās piedalās 2 vīrieši no katras komandas. Dalībnieki izpilda 16kg svaru bumbas raušanu ar vienu un otru roku 10 minūtes. Kopvērtējumā divus labākos rezultātus summē kopā.    
6) Džipa vilkšana.
Komandā 4 vīrieši un 1 sieviete. Sieviete apsēžas pie stūres, vīrieši velk džipu noteiktu distanci uz laiku līdz  aizmugurējie riteņi šķērso finiša līniju.

7) Ārmrestlings.
Komandā vīrietis un sieviete. Dalībnieks ir uzvarējis, kad pretinieka roka ir pieskārusies ārmrestninga galdam. Neizšķirta gadījumā tiek nozīmēta papildus cīņa.

8) Pagastu, novada pārvaldnieku „cīņa” 
Sacensību trīscīņā piedalās pagastu pārvalžu un novada vadītāji. Rezultātus nosaka pēc individuāli izcīnīto vietu summas, jo mazāka summa, jo labāks rezultāts. Sacensības ir individuālas un komandu kopvērtējumu neiespaido.
