Nozīmīgākie sasniegumi:
2016.gads:
Kultūras ministrijas Atzinības raksts “Par nozīmīgu ieguldījumu novada tradicionālās kultūras vērtību saglabāšanā un tālāknodošanā, pašaizliedzīgu un neatlaidīgu darbu, izzinot novada lietišķās mākslas, tradicionālās dziedāšanas, muzicēšanas un mutvārdu tradīcijas”
Latvijas Nacionālā kultūras centra Atzinības raksts “Par ieguldījumu tradicionālās kultūras vērtību saglabāšanā un popularizēšanā”
Atzinības raksts “Par veiksmīgu darbošanos un ieguldījumu Latgales attīstībā”.
2015. gads:
CILDINĀJUMS Folkloras centra vadītājai Intai Viļumai par aktīvu, radošu darbību kultūras jomā, par tradīciju attīstīšanu un saglabāšanu Dagdas novadā.
2013. gads:
“Lauku ceļotājs” piešķir Dagdas folkloras kopai “Olūteņi” un vadītājai Intai Viļumai Kultūras zīmi “Latviskais mantojums” par “Latgaliešu svētku un godu tradīciju daudzināšanu”.

2011. gads:
Dagdas novada pašvaldības Atzinības raksts Intai Viļumai par mērķtiecīgu ieguldījumu kultūras tradīciju saglabāšana un pilnveidošanā.

2008. gads:
Latgales plānošanas reģiona Atzinības raksts folkloras kopai „Olūteņi” un tās vadītājai Intai Viļumai.

2007. gads:
V/a „Tautas mākslas centra” Atzinība Intai Viļumai par ieguldījumu tradicionālās kultūras mantojuma un novada savdabības saglabāšanā.

Krāslavas rajona padomes Atzinība Intai Viļumai par nozīmīgu ieguldījumu novada tautas tradīciju kopšanā, veidojot novada kultūrvidi. 

Krāslavas rajona padomes Atzinība Intai Viļumai par nozīmīgu ieguldījumu tradicionālās kultūras mantojuma uzturēšanā un kopšanā novadā.

2006. gads:
Dagdas pilsētas domes Goda raksts Intai Viļumai par augstiem sasniegumiem folkloras kopas „Olūteņi” vadīšanā.

2005. gads:
Latgales lielākā gvelža tituls.

2003. gads
Lielā folkloras Gada balva Intai Viļumai par tradicionālās kultūras mantojuma un novadu savdabības glabāšanu, aizsardzību un kopšanu.

27 Uzslavas par vietējās „kaitu” maskošanās tradīcijas izzināšanu un prasmīgu izrādīšanu, piedaloties 14 Starptautiskajos masku tradīciju festivālos.

