Atklātais spiningošanas festivāls “Dagdas ezers 2022”
N O L I K U M S

Sacensību mērķis.


Makšķerēšanas sporta popularizācija Latgales reģionā. Pieredzes apmaiņa starp sportistiem un interesentiem 2022.gada atklātajā spiningošanas festivālā “Dagdas ezers 2022”.
Sacensību organizētājs.

Sacensības organizē Raitis Azins; Armands Pudniks. 
Informācija - Armands Pudniks tel. 25960309.
Par sacensību norises vietas sagatavošanu un sakopšanu pēc pasākuma atbild sacensību organizētājs.
Sacensību atbalstītāji, sponsori. 


Krāslavas novada pašvaldība;

Sociāldemokrātiskā partija “Saskaņa”;

Makšķernieku veikals Nr. 33;

Laikraksts “Ezerzeme”, SIA “LER8”;

Makšķernieku veiklas “Shark”.
Laiks un vieta 

Dalībnieku reģistrācija, laivu nolaišana 2022.gada 17.septembrī Dagdas ezera jaunajā pludmalē (56.092329, 27.546200) no 6.30 līdz 7.00. Sacensību atklāšana plkst. 7:20.
Dalībnieki

Sacensībās piedalās laivu ekipāžas ar 2 dalībniekiem. Ekipāžu skaits nav ierobežots. Dalībnieki netiek dalīti dzimuma grupās. 
Dalība sacensībās ir bezmaksas.
Sacensību norise un noteikumi.
Sacensības ir atklātas un var piedalīties visi interesenti. Sacensības notiek ievērojot 2015.gada 22.decembra noteikumus Nr. 800 „Makšķerēšanas, vēžošanas un zemūdens medību noteikumi”. Ar sekojošu atkāpi Sacensību dienā ASARIM tiek piešķirts minimālais izmērs 21 cm
 Spiningot atļauts pielietojot jebkuras mākslīgās ēsmas, imitācijas - vizuļus. Pielietot dzīvas vai beigtas zivtiņas aizliegts. Sacensību laikā pa Dagdas ezeru drīkst pārvietoties ar jebkura veida un jaudas motoriem un ar airiem. Spiningošana velcējot ir aizliegta.
Nelabvēlīgu laika apstākļu dēļ sacensību dienā var tikt noteikts cits sacensību sākuma laiks. Spiningošanas sacensību ilgums - līdz 13:30. Dalībnieka / laivas ekipāžas / rezultāts, ja viņš pēc noteikta laika neatgriežas starta-finiša vietā, netiek vērtēts. Laivas ekipāža, kuras lomā ir maz izmēra vai aizliegtas zivis, tiek diskvalificēta un tai tiek piemērots attiecīgs sods.
Uzvarētāju noteikšana.
Sacensībās tiek apbalvotas pirmās trīs vietas ieguvušās laivu ekipāžas un viens vērtīgākās zivs īpašnieks. Veiksmīgākā ekipāža, kuras sastāvā ir sieviete. Ekipāžu starpā uzvar laivas ekipāža, kuras dalībnieki uzrādījuši lomu ar lielāko kopējo punktu skaitu. Vienāda punktu skaita gadījumā priekšroku iegūst ekipāžā, kuras lomā ir vērtīgākā zivs.
PUNKTI 
Līdakas 1 grams = 1 punkts. Asara 1 grams =2 punkti. Zandarts 1 grams = 1 punkts.
Apbalvošana

Ar medaļām un dāvanām tiks apbalvoti pirmo trīs vietu laureāti ekipāžām un viens individuālais vērtīgākās zivs īpašnieks. 
PIEZĪME.


Dalībnieki par savu drošību uz ūdens pilnā mērā atbild tikai paši personīgi.
