Pašvaldības konkursam “Sabiedrība ar dvēseli 2016” zināmi rezultāti

Kopumā Dagdas novada pašvaldības rīkotajā projektu konkursā “Sabiedrība ar dvēseli 2016” tika saņemti 16 projektu pieteikumi. Vērtēšanas komisija finansiāli atbalstīja 11 projektus. 
Finansējumu saņems:
· Grupas “Šķaunes pagasta Muižnieku ciemata iedzīvotāji” projekts “Kapličas atjaunošana Muižnieku kapos Šķaunes pagastā Dagdas novadā” – 500,00 euro.
· Jauniešu biedrības “DEVA”” projekts “Atpūta dvēselei” – 500,00 euro.
· Grupas “Zirneklītis” projekts “Bērnu rotaļu laukuma "Zirneklītis" izveide daudzdzīvokļu māju pagalmā” – 500,00 euro.
· Jauniešu biedrības “Ašo kompānija” projekts “Bērnu rotaļu laukums ar Latvju zīmju vēstījumu taku Asūnes ciemā.” – 330,00 euro.
· Iedzīvotāju grupas “Neikšāni par veselīgu dzīves veidu” projekts “Neikšānu ciema “Atpūtas un sporta takas izveide”” – 470,00 euro.
· Grupas “Šķaunes pagasta iedzīvotāji” projekts „Bērnu rotaļu laukuma izveide Šķaunes pagastā” – 450,00 euro.
· Grupas “Alejas ielas 5 iedzīvotāji” projekts “Alejas ielas 5 pagalma labiekārtošana” – 450,00 euro.
· Grupas “AUSEKĻI” projekts “Bērnudārza un skolas vecuma bērnu rotaļu un atpūtas laukuma izveidošana Mariampolē” – 450,00 euro.
· Grupas “Alejas ielas 30 iedzīvotāji” projekts “Alejas ielas 30 daudzdzīvokļu mājas teritorijas labiekārtošana” – 450,00 euro.
· Grupas „Daudzdzīvokļu mājas Asūnes ielā 2 iedzīvotāji” projekts “Daudzdzīvokļu mājas Asūnes ielā 2 pagalma labiekārtošana un iedzīvotāju brīvā laika pavadīšanas dažādošana” – 450,00 euro.

· Biedrības „OrhidejasS” projekts “Prieks atjaunot un būvēt” – 450,00 euro.
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